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COMUNICATO STAMPA
DOMENICA 1 DICEMBRE L’INAUGURAZIONE DEL TERMINAL
Intitolato a Mario Dondero

Conto alla rovescia per l’inaugurazione del Terminal (via E. Tomassini) in programma domenica 1 dicembre alle ore 17.00. Il momento tanto atteso è arrivato: la città ed il territorio avranno così nella loro disponibilità uno spazio di assoluta importanza che vede realizzato al suo interno un polo espositivo per l’arte contemporanea ed uno spazio dedicato a eventi, come incontri culturali, presentazione di libri ecc, della capienza massima di 200 posti, oltre che di un angolo bar, di biglietteria museale e del trasporto pubblico.
Il progetto di rifunzionalizzazione del Terminal era inserito nell’accordo tra Comune di Fermo e Regione Marche POR FESR 2014/2020 - Asse 6 (congiuntamente all’intervento sul complesso Fontevecchia) e la sua realizzazione è di grande importanza visto che il Terminal rappresenta la porta di accesso alla città, con i nuovi ascensori inaugurati qualche tempo fa e che permettono di accedere in modo più agevole al centro storico.
Un’opera con cui Fermo, sulla base dell’accordo con la Regione, può recuperare funzionalmente il Terminal che già da alcuni anni è connotato come luogo per l'arte contemporanea avendo ospitato mostre, iniziative e convegni sul tema. 

La struttura è intitolata al fotografo Mario Dondero, uno dei maestri del fotogiornalismo italiano ed europeo, noto e apprezzato a livello internazionale. 

Il programma dell’inaugurazione prevede gli interventi del Sindaco Paolo Calcinaro, dell’assessore alla cultura della Regione Marche Moreno Pieroni, dell’arch. Enrico Cisbani, progettista e direttore dei lavori. Ad introdurre Francesco Trasatti, assessore alla cultura e al turismo della Città di Fermo. Al termine verranno proiettate alcune immagini inedite del progetto documentario di Marco Cruciani “Calma e gesso, in viaggio con Mario Dondero”.
 
Mario Dondero
 
E’ nato a Milano nel 1928. Giovanissimo partecipa alla Resistenza in Val d’Ossola e alla Liberazione di Milano.Negli anni ’50 frequenta il famoso Bar Giamaica, vicino all’Accademia di Brera, a Milano, dove si incontrano intellettuali, artisti e fotografi. Collabora con riviste settimanali e conosce figure di rilievo del giornalismi italiano.
Si trasferisce a Parigi nel 1954 e diventa molto attivo sulla stampa francese, continuando a collaborare a giornali italiani, come “Il Giorno” e, più tardi, “La Repubblica”.  
Fotografa vari conflitti nel mondo e molte conferenze internazionali. Soggiorna anche a Londra, collaborando alla stampa britannica e vive per un lungo periodo a Roma negli anni ’60.
All’inizio degli anni’70 ritorna a Parigi dove risiede fino al 1999, realizzando reportage che mostrano il suo impegno politico e sociale, pubblicati in Italia e all’estero.
Si stabilisce, in seguito, a Fermo.
Continua a girare il mondo e a ritrarre gli uomini e la loro storia, per giornali, riviste e associazioni umanitarie. Ha esposto le sue fotografie in mostre personali e collettive in Italia e in molti paesi. 
Mario Dondero è uno dei decani del fotogiornalismo italiano e europeo. 
Il suo sguardo umano e partecipe alle storie della vita distingue sempre le sue fotografie. Il suo interesse ai destini degli esseri umani crea intorno al suo lavoro un’aura di simpatia, affetto e allegria che lo circonda sempre.
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