Corso Policoltura Ma-Pi per l’avvio del progetto orti sociali

Fermo – Centro Sociale Lido di Fermo

13-14 / 20-21 Luglio 2012 ore 21:00
Il Comune di Fermo insieme ad UPM “Un Punto Macrobiotico ” nell’ambito del programma di “Sensibilizzazione alla Tutela Ambientale” 
della Città di Fermo e del Decennio all’Educazione allo Sviluppo Sostenibile 2005-2014 della Commissione Nazionale -  UNESCO  presentano il 1° Corso nella Città di Fermo sulla Policoltura Ma-Pi. 

Il corso, che si propone di introdurre le basi teoriche della Policoltura MaPi, si terrà presso il Centro Sociale di Lido di Fermo alle ore 21.00 e prenderà l’avvio il giorno Venerdì 13 Luglio con la prima conferenza sul tema  “Introduzione al modello sostenibile Pianesiano ed alla Policoltura Ma-Pi”. 

Destinatari del corso sono tutti quei cittadini che intendono intraprendere pratiche di agricoltura naturale e sostenibile. Tutte le conferenze saranno tenute da personale individuato dalla Segreteria Nazionale dell’Associazione UPM Un Punto Macrobiotico.

Contenuti del corso sono incentrati sul rapporto Uomo Ambiente in generale ed in particolare la Policoltura MaPi  come modello di agricoltura sostenibile e l’effetto dell’alimentazione sulla salute fisica e mentale delle persone. L’Associazione UPM fornirà gratuitamente alcune dispense sulla Policoltura Ma-Pi ed utilizzerà come strumento didattico “Un Manuale di Alimentazione”
 utile all’insegnamento di stili di vita ed alimentari più sani ed equilibrati e di una cultura di rispetto-amore per Aria, Acqua, Terra, Vegetali e tutti gli Esseri Viventi. 

Il corso è finalizzato all’avvio di una pratica agricola che sta trovando sempre più interesse e soprattutto che ha già dimostrato la sua sostenibilità ambientale: l’auspicio è quello della formazione di un gruppo di studio per raccogliere nel tempo dati e materiale fotografico del lavoro che nel tempo sarà svolto da tutte quelle persone che ne seguiranno i principi fondamentali.

Al termine del corso sarà rilasciato un attestato di partecipazione a coloro che avranno frequentato tutti gli incontri previsti. Il corso è totalmente gratuito. 

L’assessore Elmo Tappatà  ha fortemente voluto la realizzazione di tale iniziativa quale attività propedeutica alla realizzazione del progetto degli Orti Sociali. Tramite queste iniziative l’Amministrazione vuole proporre un meccanismo diverso di sostegno ai soggetti svantaggiati: dalla mera e sempre di difficile sovvenzione economica di tipo monetario si intende giungere alla creazione di opportunità e soluzioni alternative di autogestione.

La realizzazione del progetto degli Orti Sociali, attraverso le conoscenze teoriche apprese nel corso di Policoltura MaPi,, rappresenta una importante opportunità di sostegno alle famiglie con precarietà economica, nonché consente di creare percorsi di socializzazione sia per quei cittadini che hanno una condizione di marginalità sia per riavvicinare le famiglie a spazi condivisi, pratica che il tempo ha cancellato a causa dei ritmi del consumo. Il recupero dell’attività agricola consente anche la riappropriazione da parte del territorio delle tradizioni e delle peculiarità paesaggistiche, restituendo l’immagine di aree curate e coltivate.   Al fine di avvicinare anche le nuove generazioni alla passione per la cura della terra e l’amore dei suoi frutti è in fase di predisposizione il progetto per gli orti scolastici che permetterà di recuperare le aree verdi limitrofe agli edifici scolastici. 

Per maggiori informazioni e per iscrizioni :

Comune di Fermo – ufficio Ambiente dott.ssa Sonia Capeci 0734/284409 fax 0734/284277

UPM “Un Punto Macrobiotico” Fermo – Piazzale Azzolino  0734/224254 

PROGRAMMA DEL CORSO

1° Incontro: 

Venerdì 13 Luglio 
Titolo conferenza:


Introduzione al modello sostenibile Pianesiano ed alla Policoltura Ma-Pi
Argomenti trattati: 


Considerazioni sulle attuali emergenze Ambientali, Agricole, Alimentari, Sanitarie ed Economiche e le attuali soluzioni proposte.







Note Biografiche di Mario Pianesi (ideatore, fondatore e Presidente di UPM Un Punto Macrobiotico).







Presentazione del modello sostenibile Pianesiano 







(Ambiente, Agricoltura, Alimentazione, Salute, Economia).







Introduzione alla Policoltura Ma-Pi.

2° Incontro: 

Sabato 14 Luglio
Titolo conferenza:

Introduzione alla teoria e la pratica della Policoltura Ma-Pi (1° lezione)

Argomenti trattati: 

Obiettivi a breve, medio e lungo termine e introduzione ai principi teorici e pratici di base del Modello Sostenibile Pianesiano e della Policoltura Ma-Pi.
3° Incontro: 

Venerdì 20 Luglio
Titolo conferenza:

Introduzione alla teoria e la pratica della Policoltura Ma-Pi (2° lezione)

Argomenti trattati: 

I principi teorici e pratici di base della Policoltura Ma-Pi.

4° Incontro: 

Sabato 21 Luglio
Titolo conferenza:

Esperienze pratiche di Policoltura Ma-Pi e valutazioni conclusive.

Argomenti trattati: 

Presentazione di esperienze pratiche e studi scientifici realizzati con la Macrobiotica Ma-Pi e la Policoltura Ma-Pi.







