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Comune di Fermo | Città di Ansbach

Associazione Amici di Ansbach

Associazione Amici di Fermo e del Fermano

L’Oktoberfest di Fermo

Piazza del Popolo

11-13 Ottobre 2012
informazioni sul gemellaggio
Attività istituzionali                                                                      
In  data  15  giugno  2006  è  stato  formalizzato  il gemellaggio  tra  la  città di  Fermo e la città di Ansbach, come da Deliberazione Consiliare n. 66 dell'11 aprile; il 15 giugno 2012 ricorre il 6° Anniversario della firma del gemellaggio.
Per l’Anniversario del 2011 una delegazione istituzionale del Comune di Ansbach (Dirigente e funzionario del servizio cultura e turismo della città di Ansbach) è stata presente dal 14 al 16 giugno alle iniziative organizzate dall’Associazione Amici di Ansbach e ospite della città di Fermo.

La città di Ansbach ha festeggiato l’Anniversario con una specifica seduta del Consiglio Comunale, nel corso della quale è stato rinnovato il patto di gemellaggio; per l’occasione il Sindaco di Ansbach, Carda Seidel, ha ufficialmente invitato il Sindaco di Fermo a partecipare alla cerimonia sopra descritta il giorno 26 luglio 2011.

Dal 25 al 27 luglio 2011 la delegazione fermana era composta dal Sindaco di Fermo Dott.ssa Nella Brambatti, dall’Assessore al Turismo Dott.ssa Manuela Marchetti e dal Consigliere Comunale Dott. Elvazio Capriotti.
Attività associative
Nel periodo dell’anniversario, coinciso con le vacanze tedesche della Pentecoste, l’Associazione Amici di Fermo e del Fermano (con sede ad Ansbach) ha organizzato una vacanza sul territorio per un gruppo che è stato ospite nel fermano dal 12 al 19 giugno 2011.
L’Associazione Amici di Ansbach (con sede a Fermo) ha organizzato per il 15 giugno una cena con spettacolo in Piazza del Popolo ieme alla Associazione Amici di Fermo e del Fermano (che ha sede in Ansbach) organizzano reciper accogliere il gruppo di visitatori e celebrare l’Anniversario.
L’Associazione Amici di Ansbach e l’Associazione Amici di Fermo e del Fermano (con sede ad Ansbach) hanno organizzato dal 2006 scambi culturali, azioni di promozione reciproca delle tradizioni storico-artistiche delle due città ed iniziative culturali varie nell’ambito del gemellaggio tra le due città.

L’associazione Amici di Ansbach ogni due anni partecipa alla “Notte Verde” (Gruene Nacht) che organizza la città di Ansbach con uno stand di prodotti tipici fermani (per lo più enogastronomici) e con un gruppo di visitatori provenienti dal fermano.

Solitamente l’Associazione organizza una vacanza in Germania (Ansbach ed altre città limitrofe) nel periodo natalizio per la visita ai mercatini tipici.

Il sindaco di Ansbach, Carda Seidel, è stata ospite del Comune di Fermo per i festeggiamenti della Cavalcata dell’Assunta 2012. In questa occasione sono stati ridiscussi i contenuti e le modalità del gemellaggio stesso, sulla base delle esperienze maturate nel corso degli anni; in particolare, si è discusso di un possibile stage musicale e di un torneo di minibasket per ragazzi tedeschi da organizzare a Fermo, nonché di un festival delle tipicità eno-gastronomiche e produttive del fermano da organizzare ad Ansbach. Il proposito è quello di formalizzare a breve tali iniziative in un accordo che possa indicare gli sviluppi futuri di questo fruttuoso gemellaggio.
Attività scolastiche
Il Platen Gymnasium di Ansbach e l’I.T.C. G.B. Carducci – G.Galilei di Fermo ogni anno organizzano scambi culturali tra gli studenti dei due Istituti, con reciproci tirocini di formazione nel settore turismo. Infatti ogni estate il Comune di Fermo offre l’opportunità di svolgere attività di tirocinio presso le proprie strutture a studenti provenienti da Ansbach (ogni anno circa 3 o 4 studenti); lo stesso accade per studenti del fermano desiderosi di fare un’esperienza formativa all’estero. Gli studenti tedeschi che giungono a Fermo sono solitamente ospitati presso famiglie che fanno parte dell’Associazione Amici di Ansbach, mentre gli studenti fermani in visita ad Ansbach sono accolti da famiglie presenti nell’Associazione Amici di Fermo e del Fermano.
Altri contatti
Nell’ambito del gemellaggio si sono sviluppati altri contatti tra la parrocchia di S. Domenico e S. Antonio da Padova e la parrocchia di S. Ludwig di Ansbach, tanto che nel mese di agosto 2011 un gruppo di giovani tedeschi è stato ospite a Fermo.
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