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              CITTA’  DI  FERMO


Registro generale n. 152

ORDINANZA DEL SINDACO 
ORDINANZA DEL 13-05-16, n. 9  
Oggetto:
34^ Rievocazione Storica Mille Miglia - 20 maggio 2016 - Chiusura anticipata degli Istituti scolastici di ogni ordine e grado -
************

IL SINDACO


Rilevato che, in data 20 maggio 2016, la città di Fermo sarà interessata dalla manifestazione “34^ rievocazione Storica Mille Miglia 2016 – Mercedes Benz Mille Miglia Challenge 2016 – Ferrari Tribute to Mille Miglia 2016”;


Considerato che detta manifestazione consiste in una corsa di regolarità che interessa il centro abitato di questo comune;


Vista l’Ordinanza n. 108, R.G. 121, emanata in data 21/04/2016 dal dirigente Settore Polizia Municipale e Protezione Civile del comune di Fermo, con oggetto “Modifiche alla disciplina del traffico, della viabilità e della sosta veicolare per il giorno 20 maggio 2016, in occasione della 34^ Rievocazione Storica Mille Miglia 2016”;

Rilevato che, in tale data, a partire dalle ore 11:30 circa, avrà inizio l’afflusso delle numerose autovetture coinvolte nella manifestazione verso il centro della città di Fermo;


Ritenuto opportuno evitare il rischio di situazioni di pericolo, che potrebbero essere determinate dal concomitante transito nelle vie cittadine delle autovetture coinvolte nella manifestazione, degli autobus, degli scuolabus nonché dei numerosi veicoli privati, che confluiscono e defluiscono da Fermo in occasione della conclusione delle lezioni scolastiche;

Sentito il parere del Comando Polizia Municipale che, nel confermare la situazione di effettivo pericolo, si esprime favorevolmente circa l’adozione di un provvedimento di sospensione della attività didattica in tutti i plessi scolastici, di ogni ordine e grado della città, dalle ore 11.15 e comunque dopo la terza ora di lezione, del giorno 20 maggio 2016;

Ravvisata la presenza di condizioni contingibili ed urgenti inerenti la sicurezza stradale  e la incolumità pubblica;

Visto l’art. 54  del Decreto Leg.vo 267/2000

O R D I N A


Per i motivi di ordine e sicurezza pubblica in premessa esposti, la sospensione delle attività didattiche dalle ore 11:15 del giorno 20 maggio 2016, e comunque dopo la terza ora di lezione, in tutti i plessi scolastici della città di Fermo.

 
Il presente provvedimento verrà portato a conoscenza delle Società del Trasporto Pubblico e dei Sigg. Dirigenti Scolastici Responsabili dei singoli Istituti, nei modi che la legge prevede; verrà pubblicizzato anche  attraverso gli organi di Stampa e  le emittenti radiofoniche locali.


La Polizia Municipale verificherà il rispetto della presente ordinanza inoltrando denuncia all’Autorità Giudiziaria ai sensi dell’art. 650 c.p. a carico degli inadempienti.

Il Sindaco

Avv.Paolo Calcinaro
