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	5 PER MILLE AI SERVIZI SOCIALI DEL TUO COMUNE



Anche per quest’anno, tutti i contribuenti potranno destinare, in fase di compilazione delle loro dichiarazioni dei redditi relative al periodo di imposta 2016 (Modello Unico PF, Modello 730, ovvero apposita scheda allegata al CUD per tutti coloro che sono dispensati dall’obbligo di presentare la dichiarazione), il 5 per mille della loro imposta sul reddito delle persone fisiche/IRPEF ad alcuni soggetti senza scopo di lucro, per il sostegno delle loro attività, tra cui  i servizi sociali dei Comuni di residenza.

Il 5 per mille destinato al Comune di Fermo non rappresenta un onere in più per i contribuenti, in quanto non è una tassa aggiuntiva e non sostituisce l’8 per mille, che potrà essere comunque indicato. In mancanza di una scelta, infatti, si verserà allo Stato la medesima somma.

Il Comune di Fermo anche quest'anno ha scelto di utilizzare le somme raccolte per un sostegno concreto fornito ai cittadini più deboli economicamente, a chi ha perso il lavoro, a chi vive solo con figli a carico, a famiglie numerose con reddito insufficiente per pagare affitti, spese condominiali, utenze, spese scolastiche e sanitarie
Nel 2016 sono stati erogati contributi a n. 167 nuclei familiari in difficoltà, con una spesa complessiva di 74.186,84, di cui E. 4.387,57 derivanti dal 5 per mille (relativi all'anno d'imposta 2015).

COME FACCIO A SCEGLIERE DI DESTINARE AL MIO COMUNE IL 5 PER MILLE?

È previsto, in allegato a tutti i modelli per la dichiarazione dei redditi, un apposito modulo o sezione per il 5 per mille. Per scegliere il proprio Comune di residenza, quale destinatario del 5 per mille è sufficiente firmare nel riquadro che riporta la scritta “Sostegno alle attività sociali svolte da comune di residenza”.
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